

深圳经济特区建立40周年庆祝大会隆重举行

习近平发表重要讲话 韩正出席

新华社深圳10月14日电 深圳经济特区建立40周年庆祝大会14日上午在广东省深圳市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，从我国进入新发展阶段大局出发，落实新发展理念，紧扣推动高质量发展、构建新发展格局，以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，改革不停顿，开放不止步，在更高起点上推进改革开放，推动经济特区工作开创新局面，为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席大会。

深圳前海国际会议中心灯光璀璨、气氛热烈。会场高悬横幅：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心、牢记使命，朝着建设中国特色社会主义先行示范区的方向前行，在开启全面建设社会主义现代化国家新征程中作出新的更大的贡献！

10时30分，大会开始。全体起立，高唱国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他强调，兴办经济特区，是党和国家为推进改革开放和社会主义现代化建设进行的伟大创举。长期以来，在党中央坚强领导和全国大力支持下，各经济特区解放思想、改革创新，勇担使命、砥砺奋进，在建设中国特色社会主义伟大进程中谱写了勇立潮头、开拓进取的壮丽篇章，为全国改革开放和社会主义现代化建设作出了重大贡献。

习近平代表党中央、国务院和中央军委，向经济特区广大建设者，向所有为经济特区建设作出贡献的同志们，致以诚挚的问候！向各位来宾，向关心和支持

经济特区建设的国内外各界人士，表示衷心的感谢！

习近平指出，深圳是改革开放后党和人民一手缔造的崭新城市，是中国特色社会主义在一张白纸上的精彩演绎。40年来，深圳奋力解放和发展社会生产力，大力推进科技创新，实现了由一座落后的边陲小镇到具有全球影响力的世界级大都市的历史性跨越；坚持解放思想、与时俱进，率先进行市场取向的经济体制改革，实现了由经济体制改革到全面深化改革开放的历史性跨越；坚持实行“引进来”和“走出去”，积极利用国际国内两个市场、两种资源，积极吸引全球投资，实现了由进出口贸易为主到全方位高水平对外开放的历史性跨越；坚持发展社会主义民主政治，尊重人民主体地位，加强社会主义精神文明建设，积极培育和践行社会主义核心价值观，实现了由经济开发到统筹社会主义物质文明、政治文明、精神文明、生态文明、生态文明发展的历史性跨越；坚持以人民为中心，人民生活水平大幅提高，教育、医疗、住房等实现翻天覆地的变化，率先完成全面建小康社会的目标，实现了由解决温饱到高质量全面小康的历史性跨越。深圳等经济特区的成功实践充分证明，党中央关于兴办经济特区的战略决策是完全正确的。经济特区不仅要继续办下去，而且要办得更好、办得水平更高。

习近平强调，深圳经济特区40年改革开放实践积累了宝贵经验，深化了我们对中国特色社会主义经济特区建设规律的认识。一是必须坚持党对经济特区建设的领导，始终保持经济特区建设正确方向。二是必须坚持和完善中国特色社会主义制度，通过改革实践推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型。三是必须坚持发展是硬道理，坚持敢闯敢试、敢为人先，以思想破冰引领改革突围。四是必须坚持全方位对外开放，不断提高“引进来”的吸引力和“走出去”的竞争力。五是必须坚持创新是第一动力，在全球科技革命和产业变革中赢得主动权。六是必须坚持以人民为中心的发展思想，让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。七是必须坚持科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，使法治成为经济特区发展的重要保障。八是必须践行绿水青山就是金山银山的理念，实现经济社会和生态环境全面协调可持续发展。九是必须全面准确贯彻“一国两制”基本方针，促进内地与香港、澳门融合发展，相互促进。十是必须坚持在全国一盘棋中更好发挥经济特区辐射带动作用，为全国发展作出贡献。

习近平指出，当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期，经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。深圳要建设好中国特色社会主义先行示范区，创建社会主义现代化强国的城市范例，提高贯彻落实新发展理念能力和水平，形成全面深化改革、全面扩大开放新格局，推进粤港澳大湾区建设，丰富“一国两制”事业发展新实践，率先实现社会主义现代化。第一，坚定不移贯彻新发展理念，要坚持供给侧结构性改革这条主线，坚定不移实施创新驱动发展战略，加大基础研究和应用基础研究投入力度，培育新动能，提升新势能。要大力发

展服务业，提升服务业发展能级和竞争力。要实施更加开放的人才政策，聚天下英才而用之。第二，与时俱进全面深化改革开放。党中央经过深入研究，支持深圳实施综合改革试点，以清单批量授权方式赋予深圳在重要领域和关键环节改革上更多自主权。深圳经济特区要扛起责任，牢牢把握正确方向，努力在重要领域推出一批重大改革措施。第三，锐意开拓全面



10月14日，深圳经济特区建立40周年庆祝大会在广东省深圳市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话。这是习近平等亲切会见参加庆祝大会的部分代表。

新华社记者 鞠鹏 摄

扩大开放。要优化升级生产、分配、流通、消费体系，增强畅通国内大循环和联通国内国际双循环的功能，加快推进规则标准等制度型开放，率先建设更高水平开放型经济新体制。要强调同“一带一路”沿线国家和地区开展多层次、多领域的务实合作。第四，创新思路推动城市治理体系和治理能力现代化。要树立全周期管理意识，加快推动城市治理体系和

治理能力现代化，努力走出一条符合超大型城市特点和规律的治理新路子。第五，真抓实干践行以人民为中心的发展思想。要拿出更多改革创新举措，把就业、教育、医疗、社保、住房、养老、食品安全、生态环境、社会治安等问题一个一个解决好，努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。要尊重人民群众首创精神，不断从人

民群众中汲取经济特区发展的创新创造活力。第六，积极作为深入推进粤港澳大湾区建设。要抓住粤港澳大湾区建设重大历史机遇，推动三地经济运行的规则衔接、机制对接，提升市场一体化水平。要继续鼓励引导港澳同胞和海外侨胞充分发挥投资兴业、双向开放的重要作用，在经济特区发展中作出新贡献。

(下转第三版)

务实推进合作 实现互利共赢

丁福浩会见来豫参加产业转移系列对接活动客商

务实推进合作 实现互利共赢

本报讯（首席记者 李凤霞）10月14日下午，市长丁福浩在郑州亲切会见来豫参加2020中国（郑州）产业转移系列对接活动的上海同策咨询集团董事长孙益功、上海步越集团董事长蒋威风、上海汽车资产经营有限公司副总经理洪智敏、华为什么云业务部总经理高进昌等客商代表。副市长胡军参加会议。

丁福浩代表市委、市政府对前来参加产业转移对接活动的客商表示欢迎，并简要介绍了周口市情及近年来经济社会发展情况。

丁福浩说，周口文化厚重、水运发达，市委、市政府经过多方论证，确立了建设“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城这一城市定位。围绕这一定位，周口以临港经济为突破点、以工业经济为支撑点、以城市经济为增长点、以返乡经济为发力点，加压奋进、大干快上，走出了一条具有周口特色的高质量转型发展之路。特别是在临港经济发展中，周口牢固树立“临河就是沿海、腹地也是前沿”的理念，抢抓内河航运发

展机遇，开通周口中心港至淮安港、太仓港、连云港港、盐城大丰港、上海港5条集装箱航线，“豫货出海”内河集装箱航线组网完成，为河南全面融入“21世纪海上丝绸之路”打开了更加开阔便捷的开放通道。

丁福浩表示，周口正处在工业化、城镇化加速发展期，人力资源充裕、农业物产富饶、工业基础完善、区位交通便捷，并已形成了风清气正、干事创业的良好氛围，在周口投资可谓正当其时。真诚欢

迎各位客商多到周口走一走、看一看，相互加深了解，寻求合作商机。市委、市政府将全力打造一流营商环境，尽心竭力提供优质服务，当好“店小二”，让大家在周口投资放心、经营安心、发展舒心。

受邀客商们表示，周口近年来的发展成就令人鼓舞，很多领域合作前景广阔，希望借助此次产业转移对接活动，深化交流合作，寻找更多商机，推动项目在周口落地建设，为地方经济社会发展贡献力量。①9

坚的决策部署和惠民政策，深入人心；大力宣传脱贫一线产生的新经验、好办法，汲取经验；大力宣传扶贫干部的典型事迹和人民群众艰苦奋斗的感人故事，树立典型；生动展现人民群众听党话跟党走、脱贫致富奔小康的思想自觉和行动自觉，汇聚合力，在“战斗一线”讲好脱贫故事，汇聚磅礴力量。

“我们通过内外宣互促互应、网上网下共同发力，搭好平台、办好载体、讲好故事，让脱贫攻坚的主旋律更响亮，让人民依靠自身脱贫致富的正能量更强劲，为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会、实施乡村振兴战略汇聚磅礴力量。”郸城县委书记、宣传部长吴青峰说。

(下转第三版)

努力打造高质量发展新引擎

——西华县自然资源局深化以案促改工作纪实

源局党组书记、局长齐孟德说。

强化学习，深入剖析。西华县自然资源局党组将每周一定为党组中心组学习日，将周二定为局机关党员学习日，对典型案例反复剖析，对《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律规定》《中国共产党章程》反复研读学习；坚持学用结合，将政治理论与业务实际相结合，将反面案例与正面教育相结合，结合各自资源工作，大力提高自我约束能力和自我警醒意识，不断增强新时期自身拒腐防变的定力。今年以来，该局以案促改领导小组编印下发《以案促改学习资料汇编》485本，组织党组中心组学习21次、全体党员学习12次、各党支部学习28次，召开警示教育会4次，观看警示教育片17次。

西华县自然资源局党组对市自然资源和规划局选定的8起，以及县委选定的副科级3起、科级以下3起典型案例进行深入查摆剖析，先后查摆出问题15个，建立问题台账11个，排查出廉政风险点116个、问题清单56个，先后完善

工作作风、廉洁自律方面的规章制度6个，新出台党风廉政和权力运行规章制度2个。全县自然资源系统党员干部先后撰写心得体会182篇，个人剖析材料50多份。

以案促改，提速增效。由于西华县自然资源局扎实组织开展了以案促改工作，并将专题教育成果快速转化为工作动力，自然资源工作实现了质的飞跃、量的提升。

勤政意识大大增强。西华县自然资源局党员干部争做“五个表率”，即争做勤学善思的表率、争做率先垂范的表率、争做求真务实的表率、争做廉洁自律的表率、争做警示教育的表率，观看警示教育片17次。

全市自然资源和规划系统

以案促教 以教促改 以改促建
奋力打造以案促改示范市

讲好脱贫故事
汇聚磅礴力量

记者 徐松 通讯员 胡恩来

习近平总书记强调，脱贫攻坚不仅要做得好，而且要讲得好。

来看郸城的宣传成绩单：2016年以来，刊发脱贫攻坚新闻通讯1737篇（条），其中在国家级媒体上刊发52篇（条）、省级媒体上刊发119篇（条）、市级媒体上刊发586篇（条）、县级融媒体刊发980篇（条）。

来看名扬全国的“郸城经验”：“爱心超市”“两建三扶四评”“八个一工作法”“培养一个大学生挖掉一个穷根子”“医共体啃下健康扶贫硬骨头”……

在脱贫攻坚征程中，郸城县认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，抽调精兵强将组成宣传队伍，走一线、深挖掘、树典型、著妙文，大力宣传中央、省、市、县关于脱贫攻坚

(下转第三版)

郸城脱贫攻坚工作志(二)



河南省农村信用社
Henan Rural Credit Cooperative
金农借记卡
622668 8888 8888 8888
4 ATM
UnionPay
周口市农商银行(农信社)线上
信贷产品全线升级为“周到贷”！无
担保、无抵押、放款快，最高可贷
30万。详情请关注全市各农商银行、农信
社微信公众号或到就近营业网点咨询。
联系电话：0394—8306896